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Sloučení kulturních institucí v Havlíčkově Brodě

Významnou změnou v oblasti kultury je sloučení dvou sbírkotvorných institucí zřizovaných Krajem
Vysočina v Havlíčkově Brodě. Na Nový rok došlo ke spojení galerie s muzeem. Pod novým názvem
Galerie a muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod vede instituci dosavadní ředitelka muzea Mgr. Alena
Jindrová. Hlavním motivem pro sloučení organizací bylo zlepšení služeb, sdílení odborných činností a
prohloubení spolupráce mezi organizacemi stejného typu a z toho vyplývající větší koordinace v
oblasti odborné a výstavní činnosti. Zachována byla všechna pracovní místa a posíleny jsou
marketingové a projektové aktivity. Ke sloučení bylo přistoupeno na základě souhlasu vedení obou
institucí.

Krajské kolo soutěže Vesnice roku bude štědřejší

V letošním roce rozdělí Kraj Vysočina mezi úspěšné obce, které se přihlásí do krajského kola Vesnice
roku, 1,7 miliónu korun. Bude to o více než 900 tisíc korun více než v minulosti. Důvodem je snaha
vedení Kraje Vysočina zatraktivnit soutěž v regionu a prostřednictvím štědřejší odměny obce
motivovat k podání přihlášky a k následné účasti. V roce 2024 vyhrála krajské kolo a zlatou stuhu
obec Smrčná na Jihlavsku. Letošní ročník s sebou nese menší organizační změnu. Jediným
vyhlašovatelem soutěže bude Spolek pro obnovu venkova. Ostatní vyhlašovatelé budou nově
partnery, a to včetně Ministerstva práce a sociálních věcí, které řady partnerů nově rozšiřuje.
Garanti jednotlivých stuh dostanou větší kompetence a odpovědnost při nastavování parametrů k
jejich získání.

Zrušení dětských center

Patrně nejzásadnější zásah do zřizovatelských kompetencí Kraje Vysočina představovalo zrušení
dětských ústavů – v případě Kraje Vysočina dětských center. Trojlístek Kamenice nad Lipou prošel
transformací na „klasický“ dětský domov, tedy ústavní zařízení školského typu, které zde vzniklo od
1. 1. 2025 – podařilo se zachovat nejen místa v zařízení, ale také využít potenciálu dosavadních
pracovníků Trojlístku, kteří v převážné většině zůstávají v pracovním poměru v tomto zařízení.
Druhým zařízením je Dětské centrum Jihlava, kde bude pobyt dětí zachován v případě zdravotní
indikace. Dětem z Vysočiny, které zde s nařízenou ústavní výchovou již být nemohou, se podařilo
zajistit adekvátní ubytování a poskytování potřebného zaopatření v jiných zařízeních v rámci našeho
kraje. Postupně se plánuje prodlužování věkové hranice pro zákaz umísťování dětí do ústavních
zařízení pro děti do 7 let. Kraj Vysočina začal tuto problematiku řešit s předstihem a u dětí z našeho
kraje se podařilo zajistit služby prostřednictvím jiných zařízení - především dětských domovů a také
díky umístění několika dětí do náhradní rodinné péče již v průběhu roku 2024.

Změny názvů škol

S novým rokem došlo i k už dříve avizovaným změnám názvů u některých krajských středních škol.
Důvodem změn je zjednodušení pojmenování vzdělávacích institucí.

Původně: Obchodní akademie Dr. Albína Bráfa, Hotelová škola a Jazyková škola s právem
státní jazykové zkoušky Třebíč Nově: Bráfova akademie Třebíč, střední škola a Jazyková škola s



právem státní jazykové zkoušky
Původně: Střední škola průmyslová, technická a automobilní Jihlava Nově: Střední průmyslová
škola Jihlava

Dále sloučením Dětského domova Senožaty s Dětským domovem Humpolec vznikl Dětský domov
Korálky.

Změny jízdních řádů

Od února se mimořádně změní jízdní řády autobusových linek Veřejné dopravy Vysočiny. Změna je
spojená s obměnou dopravců obsluhujících autobusové linky. V rámci kraje se budou nové jízdní řády
zavádět postupně. Na Bystřicku a Velkomeziříčsku, Havlíčkobrodsku, Polensku a v oblasti Žďárských
vrchů změna nastane už k 1. únoru 2025. Nová spojení pro jmenované oblasti si mohou cestující
vyhledat již nyní na idos.cz.

Ke změnám v jízdních řádech dojde letos ještě několikrát: Od 30. 3. 2025 je třeba počítat se změnami
jízdní řádů autobusů i na Jihlavsku a od 1. 5. 2025 na Moravskobudějovicku a Třebíčsku. Změny
doprovází i příznivé navyšování počtu spojů.

… a ještě jedna zásadní informace. V roce 2025 oslaví Kraj Vysočina 25. narozeniny. Nejde sice o
kulatiny, ale o výročí, které je pro kraj významné. Už nyní připravuje tým Kraje Vysočina řadu akcí,
které budou malou oslavou dosaženého čtvrtstoletí. Výjimečně slavnostní bude například vyhlášení
Sportovce roku Kraje Vysočina, tentokrát situované do Pelhřimova, letní Den otevřených dveří Kraje
Vysočina opět zpřístupní sídlo kraje široké veřejnosti a nebude chybět ani stylové zakončení roku.

https://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4130149&id_org=450008
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